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A 1:
T Ut &1 91a B

(a) 3x (1) (b) (-1) x 225

(c) (-21) x (-30) (d) (-316) x (-1)

(e) (-15) x0x (-18) (H(-12)x(-11) x (10)

(8) 9x (-3)x (-6) (h) (-18) x (-5) x (-4)

() ) x(-2)x(-3) x4 () (-3) x (-6) x (2) x (-1)
£3IW1:

(a)3x(-1)=-3

(b) (-1) x 225 =-225
(c) (-21) x(-30) =630
(d) (-316)x(-1) =316
(e) (-15)x0x(-18)=0
() (-12) x (-11)x (10) =132x10=1320
(8)9x(-3)x(-6)=9x18=162
(h) (-18) x (-5) x (-4) =90 x (-4) =-360
D EDx(-2)x(-3)x4=(-6x4)=-24
() (-3)x(-6) x (2) x (-1) = (-18) x (-2) = 36
AR 2:
Frefafad @1 gaid Sife:
(a) 18x[7 +(-3)] =[18x 7] + [18 x (-3)]
(b) (-21) x [(-4) + (-6)] = [(-21) x (-4)] + [(-21) x (-6)]
g.3W2:
(@) 18x[7+(-3)] =[18x 7] + [18 x (-3)]
= 18x4=126+(-54)
= 72=72
= LHS.=RHS.
Y9 UK I8 TAIud g3l
(b) (-21) X [(-4) + (-6)] = [(-21) x (-4)] + [(-21) x (-6)]
= (-21)x(-10)=84+126
= 210=210
= L.HS.=RHS.
U USHR g AU g3l

A3 3:
(i) faddt o quifes o, & oW (1) x o foreds w0 82
(i) I8 quifes T P, e (1) & 1Y UM o:
(a) -22 (b) 37 (c)o
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g3 3:
(i) (-1)xa=-a, 5@ a TP YOI 5|
(i) (@) (-1)x(-22)=22
(b) (-1)x37=-37
(©) (-1)x0=0
H?4:
(~1)x5, ¥ 3RY P& Al UAHE! gRT B3 e axid gU (—1)x(-1)=1. P F=a
PifeTy|
£.3IW4:
(-1)x5=-5 (-1)x4=-4
(-1)x3=-3 (-1)x2=-2
(—l)xl:—l (—1)x0=0
(—l)x(—])=]

SUUHR 59 Uer 9 U8 e Al & fob T Bonets Quiies 3R Th 4TS qulid &l U-hd
UMD BT & TUT &1 SBUNHS UIich! 1 UHHE H-TeTD gidl 8|

A3 5:
Iferd 10T HT IYAT H §Y, PHGA JTd BT
(a) 26x(—48)+(—48)x(-36) (b) 8x53x(-125)
(c) 15x(=25)x(—4)x(-10) (d) (—41)x(102)
(e) 625x(—35)+(-625)x65 (F) 7x(50-2)
(g) (-17)x(-29) (h) (=57)x(=19)+57
f.IW5:
(a) 26x( 48) +(—48)x(-36)
= (-48)x[26+(-36)] [farereor qorers ]
= (—48)x( 10)
= 480

(b) 8x53x(-125)
= 53x[8x(-125)] [shH faf e qure 9]
= 53x(-1000)
= -53000
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() 15%(-25)x(~4)x(-10)
= 15x[(-25)x(—4)x(-10)] (3w fafwaa o 9]
= 15x(~1000)
= —=15000

(d) (-41)x(102)

~41x[100+2] [fareRoT Tqored )
[(-41)x100]+[(-41)x2]

—4100+(-82)

—4182

UV

(e) 625x(-35)+(-625)x 65
= 625x[(-35)+(-65)] IECRURILEEE:]
= 625%(-100)
= 62500

(¢) 7x(50-2)

=  Tx50=Tx2 [FareroT Tqore ]
= 350-14=336

(d) (-17)x(-29)

(-17)x[(-30)+1] [faraRoT Torer ]
(—17)x(30)+(-17)x1

510+(~17)

493

uus 4y

(e)

—_—

—57)x(~19)+57
(=57)x(-19)+57x1

57x19+57x1

57 x (19 + 1) [fereron Tqorere )
57 x 20 = 1140

yudg l

A3 6:
fat fertevur (Gen ufthar § R & aigHE &Y 400C T, 50C Ufd 6 & &X I HH H Bl
TR § | 39 Ulehal & L= gH & 10 €T §1E, HH P dAIHM &1 g2
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£.3R 6:
e g: oW &1 ARMAE qUHH = 400C
AYEH & HH §H DI a2 = 50C
ZUfeE, 10 G2 &G, HE BTAGAN = 40°C + 10 x (-5°C)
= 400°C - 50°C
= -100°C
31k, 39 UiohaT & = 81 & 10 °e §Te, HHL BT dT9H - 10°C BT

AR 7:
T U aTe U haf ot H TP Tl IR & fo1U 5 3f fou O § 9k Udie Tad IR & forg
(- 2) 3fep fu ST 8 vd yae =g fop T welf & fere < i S 31
(i) TR ugi &1 9el 3R B: U4l &1 7Teld Ik al 8 | 3P gRI I 3idb fba 87
(i) Y21 & Ufe IR UL & 3R Ui IR TTeld & | IS9P gRI U 3feh fha 87
(i) BT oo 9rd u P € S8 F &) &1 IR TEt § AR e &1 IR e B Al I
e i U 81 87
g.3IWT:
() IR el Uyl & forg Hig &l firet 8fb = 4 x 5 = 20
: Ted U4 & o HigA & e 8fd = 6 x (-2) = -12
U UHR Higd &I 0d $d b =(4x5)+[6x(-2)]
=20-12=8
3(q:, Ag- @I ¢x¢ T P 8 3 U gu|

(i) Uia el Ul o forg Y &) e $a sfd =5 x5 =25
org TTerd Ul & fore el g ofd =5x(-2)=-10
U TSR, M1 & [ $d 3idh = 25 + (-10) = 15
31, YT B 2% T Hd 15 37 A &

(i) ST uNieRudTH A Fasid=2x5=10
Org TTerd 9yl & fore el oa ofd =5x (-2) =-10
U USR, 811 D! fiict pat 3fep =10+ (-10)=0
37, BT B o B B 0 3ieh i B

A3 8:
U Ui HU & gbe e WA It B R A AH eI & 3R Wet I &t Wi I=q
W % 5 Ui a8 B X F 811 Bl 81
(a) Tore mEH & g8 Hu=t 3,000 SINAT Whe WA S R 5,000 ST Wit HiHe i gl
R YD1 AIY SHYET I 1 82
(b) afe &= 7€ Wit Hidic Bt SIEl BT GW 6,400 B, A ST DI W dide B fba
ST S 1Ry, aife I 7 af a1y 81 3R T &1 g1f+?

www.tiwariacademy.com
A Free web support in Education

4



Tford

(www.tiwariacademy.com)
(3t - 1) (qort)
(PET-7)
.3 8:
e g 1 e 8T R @Y =38
IR 1 WA I R B =%5
(a) Gthg HiHc &1 3000 SIRGT I dg4 FATH =3000x T 8 = F 24,000
wicl WiHe @1 5000 ARAT B sAT B = 5000x 2 5 = 2 25,000
aﬁ%mﬂ<€ﬁ
SYICIT, IUD! Pl B1 = I - ATH =% 25,000 - ¥ 24,000

=% 1,000
3(d:, ST B 21,000 B g BT
(b) AT, hg HiHe I [N B H-AT = x.

Uy & AR, AR
5x6,400=x x8

,v=5’<68400 = 5000 SRAT

3k, i HUAT 4000 Tibe HiHe P SIAl sgdl & df 39 = af a1y AT = 81 g1+ |

HRA9:
frafRad &1 I Hy= & uikafid s & fog, ed ’iF &1 te guie § ufawifta Sifv:
(a) (-3)x =77 (b) 5x =-35
(©) x(-8) =—56 (d) x(-12)=132
g.3W:

(a) (-3)x(-9)=27

(b) 5x(-7)=-35

(c) 7x(-8)=-56
(d) (~11)x(~12) =132
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